
756 -DÉBATS DES COMMUNES,
d. roLAKB L'honoriable député e donner le chiffre Sir LEONARD TILLEY: Oui.des produits aux Trois-Rivières t à WJee dsto kM. BLAKE: Je comprends d'apre 0 f douls que l'onSir LE ONARD TILLîEX: Je no le sais Pas, Mais ces a consommé dans Io payd env-iron 12,0Wu tonnes de fer aflnéfonderies peuvent fabriquer une grande quantité de fer, au charbon de bois et environ 71,000 tonnes d'autre fer enNaturellenient, cela leur rapporte des bénéfices, gueuse. Ensuite il calcule que Londondrry produira 30,00
M. BLAKS: Lorsque l'honorable ministre fait l'estima- tonnes, ce qui, avec l'autre fer en gueuse, représente prs-tion de 40,000 tonnes pour l'année prochaine, peut-il dire que la moitié de la consommation totale de cette espèce deuelle est, d'après lui, la proportion qui sera fabriquée à fer en gueuse dans le pays. Cela établi, combien l'hono-Londonderry et en d'autres endroits ? rable ministre espère-t-il établir de nouvelles industries ?Sir LEONARD TILLEY: En ajoutant des fourneaux Sir LEONARD TILLEY : Lorsque nous avons obtenun fabriqueront le double, environ 3,000 tonnes. L le fer en gueuse, nous ne l'employons pas entièrementfonderie de Londonderry peut produire 20,000 tonnes, et comme fer en saumon, pour la fabrication des oêles, etc.,celles des autres endroits 10,000 on 15,000 tonnes. C'est mais nous le convertassons on plaques, en ar tune esiimation. Nous savons que ces fonderies ont rapporté Par conséquent, il ne s'agit pas seulement de 81,000 tonnesjusqu'à présent un chiffre de produits assez limité. Elles employées sous la forme de for en gueuse; mais une foisenven t porter ces chiffres même au-delà de nos estimations, manufacturé et mis en gueuse, il sera certainement con-ien qu'il soit raisonnable de prétendre qu'elles produiront verti en barres rondes et carrées, en fouilles, on mis souscette quantité, d'autres formes pour les besoins de l'industrie; et cela établi,la prime ne sera pas accordée seulement sur 81,000 tonnes de'e. nLAKE: L'honorable ministre dit qu'il reconnat que fer en gueuse. Elle s'étendra au fer en barre ou autre, etc'est un chiffre limité, ma s il n'en sait pas le montant- Il sera payée sur la production du fer en gueuse, qui sera,ne fait là qu'une supposition. enseite employé.
M. MITCHELL : eAux Trois-Rivièrs on emploie trente M. BLAKE: J'ai demandé à l'honorable ministre com-ou quarante hommes et l'on a pssé un contrat e n vertu bien il espérait que la production du lr en gueuse pourraitduquel on s'est obligé de fabriquer 10,000 roues do wagons: créer de nouvelles industries ?cette fonderie doit donc obtre considérable. Sir LEONARD TILLEY: C'est une chose que nousM. BLAKE: L'honorable ministre a dit à la dernière ignorons. La consommation augmente rapidement, et jesession, ou la session précédente, que l'on avait demandé pense que nous pouvons dira, sans crainte de nous tromper,et que le gouvernement avait promis d'examiner cette ques- qu'elle atteindra bientôt 150,000 tonnes, pourvu que le fertion, J'ai vu dernièrement qu'une autre demande de soit converti, comme la chose aura lien, en barres, en plaques,secoursavait éé faite, par un nommé Scales, je crois. L'ho- etc.;-ello sélèvera peut être alors à 200,000 tonnes. Cenorable ministre peut-il nous dire e quels endroits ceux à sont là nos calculs. Mais il est impossible à qui que ce soitqui il a iit la promes dont il a parlé cette anprès-midi, se d'estimer quels seront les résultats d'industries de ce genre,propoed nt d'épa bliy de nouelles industries-dans quelle par- lorsqu'elles seront parfaitement développées.Sie u paysy? t n BLAKE: Non; mais lorsqu'on propose de payerSir LEONARD TILLEY: ly a quelque temps on pro- $150 par tonne sur la production du fer, au moyen desposé d'en établir une dans le voisinage d'Ottwa et une autre taxes a pays, il est de quelque intérêt de savoir quel doiten arrière de terleville. M. Spales a été i Ottawa un jour être le fardean qui pèsera sur le publie. Aucun ministreou deux, mais ii ti fait que répéter une proposition faite il des F'inances connaissant ses affaires comme l'honorabley a trois mois par d s particuliers qui ont une fonderie vis- monsieur, n'aurait présenté une proposition de ce genreà-vis de Cincinnati. On letur a répondu il y a quelque sans avoir fait un calcul, avec le même degré do prbcisiontemps. àm. Seles était en cette ville l'autre jour; il s'est et en s'entourant des mêmes informations que celles qu'il 4àdr0sýé à moi et je lui ai dit que nous ne pouvions pas accéder obtenues sur le produit de la fonderie de Trois-Rivières,p leur demande, vu que le gouvernement avait prsunté su afin de savoir ce qu'on aurait à payer sur le revenu.parlement ce qui, d'aprè lui, étaient alp'ement suffisant L'honorable ministre vient de dire que 150,000 tonnespour encourager le développemeat de l'industrie. Une pourraient à peine suffiro, et que la cons9mmation pourraitlersonne qui ri des intérêts dans les gisements situés dans s'élever à 225,000 tonnes. J'ai voulu demander a l'hono-le voisinage d'Ottaw, m'.& dit-je ne sais pas s: la chose mêble monsieur qu'elles étaient ses esprance, et il & rpouest rie-que M. o aycock, aujourdhui en Angleterre, avait à la Chambre qu'il était impossible d'évaluer le chiffre defait, depuis que l'on a donné avis do cette résolution, des la production. Il a fait observer très justement, qu'il étaitarrangements dans le but d'établir ici des fourneaux; et probable que la production no serait pas limitée au chiffrerqu'il fiait souscrire des1 eapiux il cette fin. de l'évaluation de la quantité de fer on gueuse produit dansM. BLAKE : Alors la fonderie de Londonderry pourra le pays, parce que la compagnie do Londonderry fournitproduire 30,000 tonnes, avec la nouvelle protection qui lui une quantité considérable de fer en gueuoe, et je crois com-est accordée. prendre qu'elle en convetit une grande partie en barres.

Sir LEONARD TILLEY: Je le crois. .st-ce que tel n'est pas le as ?
Sir LEONARD TILLEY: Elle convertit une partie doM. BLA E : L'honorable ministre a déclaré qu'il avait son for en barre, et le vend sous cette forme. La quantitéévalué à 20,000 tonnes les produits de l'année dernière, et de fer en barre importée l'a- dernier a été de 44,472 tonnes;les importations à 63,000. et par conséquent, si l'on tient compte de toute la quantitéSir LEONARD TILLEY : Oui. importée et msanutacturée dsn le cours de l'année dernière,on arrive à un total de 125,000 tonnes de fer en gueuse, etmt. BLAE e Cela ferait 63,000 tonnes pour la ureono- en barres rondes et carrées.mation, et cela comprendrait le charbon de bois et l'autre M. BLAKE C'est en supposant que nous manufacturionsSr eONARD TILL? :ici tout Lu for en gueuse ou en barre que nous employons?Sir LEONKE» :TLL e y Oui. Sir LEONA RD TILLEY: C'est en prenant le fer OnM. BLAr E Avec cela il y a 7 000 tonnes de fer affité gueuse et en barres, rondes ou carrées, parce qu'il est pro-au charbon de bois importées, et je suppose 5,000 tonnes bable que ce sera ce que l'on manufacturera dans le prin-faites dan le pay a cipe. Sans doute nous pourrons faire des plaquer-, mais los.Su' l.eONSJQ, T


